



Левшова Анастасия Егоровна.
(30.01.1929 г.)

В 1942 г. принимала участие в хлебозаготовках; работала во «Фронтovém отряде имени Зои Космодемьянской»; участвовала в сборе средств на танковую колонну и боевой самолет.

Награждена медалью «За доблестный труд в В.О.В.», «Ветеран труда».

Всю свою жизнь она посвятила детям-сиротам. В школе работала воспитательницей. Хобби-любимое занятие - вязание. Все по праву можно назвать потомком - всевозможным. Все время о...

Анастасия Егоровна Левшова. Ей сейчас 82 года. Позади осталась жизнь полная разных и лёгких и трудных событий а порой таких, что до сих пор болит сердце. Жизнь у довоенной Аси складывалась не просто: ей было 4 года, когда утонула мать. Отец снова женился. Мачехе Ася была не нужна и её забирают к себе жить сестра матери с мужем. Сестра матери умерла, когда Ася училась в четвёртом классе. Но её муж стал для девочки настоящим отцом. Он не женился до тех пор пока его подопечная не стала взрослой. Маленькая Ася, как все дети того времени училась в Байкаловской школе Свердловской области. Грозное слово «ВОЙНА» вошло в её жизнь в возрасте 13 лет. Член Союза журналистов города Москвы Виталий Баталов пишет: «Все мужчины ушли на фронт. Остались только женщины, старики и дети. А надо вести все колхозные дела: заготавливать корма на зиму, убирать урожай, пахать и сеять озимые. готовиться к зиме. И, самое главное, кормить фронт, выполнять жёсткий план хлебозаготовок и поставок продуктов фронту.

У колхозных руководителей голова раскалывалась от забот. Что делать? Где взять рабочие руки?» Вот тогда в Байкаловской школе был создан трудовой отряд, который назвали «фронтовым». В отряде было 30 человек учащихся 5-7 классов -самых лучших, самых достойных, наиболее сильных и здоровых. А она была всех младше да и не очень сильная. Но упорства девочке было не занимать... Всю войну вместе с отрядовцами работает на колхозных полях, заготовках дров, выступает с концертами после работы, то есть делает всё, что делают другие маленькая Анастасия.

Эти строчки стихов Анастасия Егоровна пишет о себе:

« Шла война и год сорок второй...

Там, на фронте наши воевали

За страну Советскую вставали,

Грудью защищая дом родной.

А задача у села была по проще:

Накормить, одеть своих солдат...

Только сердце всё ещё «полощет»,

Вспоминая сельский этот АД.

Всё деревня фронту отдавала

На полях с рассвета до темна.

Только сил и рук нам не хватало,

Только продолжалась война.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ 9 МАЯ 1945 года каждый из нас запомнил на всю жизнь Утром по радио объявили об окончании войны. Клуба не было. Все важные события летом деревня отмечала на крутом берегу. На берег бежалось всё население, от самых маленьких до самых старых. Стихийно состоялся митинг. Выступали с речами. И радовались и плакали ведь большая часть наших отцов братьев а кое у кого и детей

осталась на полях сражений. Играла гармошка, люди плясали, пели и плакали, снова плясали, пели и снова плакали. Я тоже плакала. Ведь мой отец Егор Тихонович остался среди тех, кто уже никогда не вернётся домой».

Осталось позади военное лихолетье. Нужно было жить дальше. Перед глазами юной Анастасии стоял яркий образ её любимой учительницы – командира их «фронтового отряда». Дальнейший путь, как бы, высветился сам собой. Она решает связать свою судьбу с педагогикой и всю свою дальнейшую жизнь посвятить обучению и воспитанию детей. Тем временем вернулись с фронта те, кто остался жив. К Анастасии приходит любовь и жизнь дарует ей обыкновенное бабье счастье. Она ещё не знает, что будет оно таким ярким, но таким коротким, как дыхание самой весны. Её Костюша, весь израненный на войне, проживёт совсем немного. Только и успеет порадоваться на народившихся в молодой семье мальчишек, как жизнь его потухнет, как свеча. А ведь ему едва исполнилось двадцать пять лет. Горевать было некогда. Надо было работать и одной поднимать сынов. Время не властно. Незаметно, как два молодых дубка, подросли её дети. Сейчас у Анастасии Егоровны две внучки и внук. А молодая поросль – правнуки – уже начинают названивать любимой прабабушке. Анастасия Егоровна смеётся: «Живут они хоть и далеко, но своей оторванности от них я сильно уж так не ощущаю. Часто звонят мне, да и я не экономлю на разговорах, езжу к ним в гости, они иногда приезжают.» В свои 82 года она остаётся равнодушным к жизни, к событиям в стране человеком. Много читает, пишет воспоминания о прожитых годах. историю своей жизни, стихи. Она настолько общительная, что как магнитом притягивает к себе людей, радуется гостям. На квартире у неё несколько раз в году собираются подруги – коллеги. Слушают музыку, поют песни, поздравляют друг друга с разными датами, отмечают праздники и много разговаривают. «Хочу дожить до Олимпиады в Сочи. Такой зарок себе дала» – смеётся наша подруга – «Пусть только попробуют не выиграть!»

«Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд»
За свой труд в годы Великой Отечественной войны на трудовом фронте, за средства, собранные школьниками на строительство танковой колонны «Свердловский комсомолец и самолёта «Марина Раскова» ребята получили благодарственную телеграмму от Генсека Сталина. А сама Анастасия Егоровна за свой труд, а проработала она не много не мало – сорок шесть лет, имеет множество различных наград, в том числе и юбилейных, последнюю из которых получила в марте этого года.

Доброго тебе здоровья, дорогой наш человек.
Живи не только до Олимпиады, а ещё долго долго. Радуй своим общением нас, твоих подруг, своих детей, внуков, правнуков



Наш фронтовой отряд имени: "Зои Космодемьянской".
руководитель Трокопенко Ксения Трианфовна - моя
любимая учительница! 1942 год. Я - седьмая в строю.

Нет я на фронте не была, нет я
в окопах не лежала,
война в тылу меня нашла
и горем детство растоптала.
Но к солнцу тянутся ростки,
Пусть буря гнула и ломала
Мы поднимались как дубки,
а юность крылья расправляла.
Спроси у каждого из нас
как боль утрат переживали,
как на каменных на полях
мы ночевали и дневали.
Чтоб мир был в солнечных лучах,
чтоб хлеб был к каждому обеду,
мы выносили на плечах
столь долгожданную победу.

В стране Советской рождены солдаты фронта
трудового, Мы все угаемкике - войной не
нет понятие шлою.

Лавиной А. С.
май 1950г.